

De Ziua Internațională a Tineretului

Cei din Lelese au prezentat tradițiile pădurenilor în Capitala Culturală a Europei

Comuna hunedoreană Lelese face parte din categoria localităților rurale din județ cu o populație mică, iar satele care o compun, patru la număr, sunt destul de dispersate, întinzându-se pe o suprafață de aproximativ 75 de kilometri pătrați. Cu o populație de circa 400 de locuitori, comuna Lelese, compusă din satul de reședință omonim și așezările aparținătoare Cerișor, Runcu Mare și Sohodol, este situată într-o zonă superbă, în mijlocul Ținutului Pădurenilor.

La Timișoara

Iar cum în Pădurenime, așa cum numesc zona, cu mândrie, localnicii, tradițiile se păstrează cu sfințenie, nici comuna Lelese nu face excepție. Mai mult, cei din comuna hunedoreană prezintă tradițiile pădurenilor și prin alte locuri, un elocvent exemplu participarea ansamblului de dansuri „Leleşana” la manifestările dedicate



Zilei Internaționale a Tineretului de la Timișoara, oraș care, în acest an, este Capitala Europeană a Culturii. „Am fost onorați să fim invitați la manifestările de la Timișoara, dedicate Zilei Internaționale a Tineretului, Noi am fost prezenți cu trupa de copii din cadrul Ansamblului «Leleşana», cu care am prezentat frumoasele și unicele

noastre tradiții pădurenesti. Mă bucur pentru copiii din comuna noastră, care au avut și un util schimb de experiență cu alți tineri de vârsta lor, cei din Lelese participând, la rândul lor, la mai multe ateliere interactive. Poate cea mai interesantă conexiune a fost cu cei pasionați de robotică, noi învățându-i dansurile pădurenesti, iar copii din Lelese au fost introduși în tainele înaltei tehnologii. A fost un excelent prilej de socializare, ocazie cu care s-au legat prietenii, iar noi am arătat că tradiția pădurenilor, tradiția românească se poate îmbina nu doar cu noile curente culturale, ci și cu tehnologia informației”, a declarat Ciprian Gheorghe Achim, primarul comunei hunedorene Lelese.

euro prin care vom transforma Runcu Mare într-un sat turistic, iar opt case vor fi modernizate și adaptate cerințelor din domeniu, astfel încât să poată fi primiți turiști în aceste gospodării. Toți cei care ne vor vizita, vor avea astfel ocazia să vadă cum arată o vatră tradițională și se vor putea bucura în tihnă de frumusețea locurilor. Lucrările sunt în plină derulare, iar noi suntem cei mai avansați și în ceea ce privește formalitățile birocratice ce trebuie îndeplinite. Putem spune că suntem pioneri în acest domeniu, întrucât, fiind vorba despre un proiect în premieră, modelul pentru Runcu Mare va fi unul ce va fi folosit la nivel național”, a precizat Ciprian Gheorghe Achim, primarul comunei Lelese. În cadrul programului „România atractivă”, finanțat prin PNRR, sunt incluse 12 rute culturale – turistice, la nivel național fiind acceptate doar 16 proiecte. Proiectul depus de administrația publică locală din comuna hunedoreană Lelese a fost al treilea ca punctaj general, a fost aprobat anul trecut și a obținut finanțarea provenită din PNRR.

În programul „România atractivă”

În ceea ce privește tradițiile, reamintim că satul Runcu Mare, aparținător de comuna Lelese, a fost inclus în programul „România atractivă”, finanțat prin PNRR. „Este o finanțare de 480.000 de



Via Transilvanica poate fi făcută faimoasă în toată Europa!

Reprezentanții Via Transilvanica au anunțat faptul că în prezent au dezvoltat o nouă pagină web. Aceasta va fi benefică pentru toți cei care doresc să intre și să primească informații.

Pagină nouă, pe care se poate vota

Mai mult decât atât încă mai puteți vota pentru Via Transilvanica intrând pe site. „Dragilor, ultimele vești sunt foarte bune! Avem pagina nouă de web! <https://www.viatransilvanica.com/> Cu mare bucurie împărtășim cu voi noua noastră pagină web, care a fost construită cu mult sărg de partenerii noștri de la IOS Software Solutions. Le mulțumim cu multă recunoștință că proiectul nostru de țară este acum reprezentat și vizual, așa cum merită, la înălțimea lui, chiar și online. După lansarea traseului la Alba Iulia, în octombrie 2022, vechea pagi-

nă a avut mult de suferit, fiind supra vizitată, astfel, așa cum merită un traseu nou lansat, a primit o nouă pagină care să îl facă faimos și cunoscut în toată lumea. Vă invităm să vizitați noua pagină de web și să nu uitați să votați Via Transilvanica în linkul de pe site sau la cel din comentarii, urmând pașii descriși! Haideti să facem faimos acest traseu în toată Europa, și chiar și mai departe! Votați Via Transilvanica la European Heritage Awards/Europa Nostra și folosiți cu bucurie și spor noul nostru website! Cale bună, tuturor, oriunde v-ați afla!”, informează reprezentanții Via Transilvanica.

150 de kilometri prin județul Hunedoara

Via Transilvanica este un traseu turistic de 1.400 de km, care pornește de la Putna, în Bucovina, străbate Transilvania și se încheie la Drobeta – Turnu Severin. Pasionații



de natură și sport îl pot parcurge parțial sau integral numai pe jos, cu rucsacul în spate, cu bicicleta sau călare, pe poteci și drumuri de țară. Via Transilvanica străbate 10 județe. În Hunedoara, drumul trece pe la cetățile dacice, prin Țara Hațegului și Retezat, pe o distanță de aproape 150 de kilometri și trece prin opt așezări, respectiv Romos, Beriu, Orăștioara de Sus, Boșorod, Pui, Sălașu de Sus, Râu de Mori și Sarmizegetusa.



Cosmin Baciu